

# **Budapesti Gazdasági Szakképzési Centrum**

## **Varga István Közgazdasági Technikum**

### **Málta**

**2022. június 26.-július 22.**

#### **Kísérőtanári szakmai beszámoló**

**Kísérőtanár: Virág Anita**

A máltai utazás egy három turnusból álló Erasmus+ projekt keretein belül valósult meg.

Iskolánk tanulói számára meghirdettük a külföldi szakami gyakorlat teljesítésének lehetőségét, majd a jelentkező diákok három lépcsős kiválasztási folyamatban vettek részt. A pályázóknak be kellett nyújtaniuk egy angol és magyar nyelvű *Europass* önéletrajzot, valamint egy magyar nyelvű motivációs levelet. Ezt követően szóbeli meghallgatáson vettek részt a diákok, ahol az idegen nyelvi kompetencián kívül a kérdező bizottság a tanulók szociális és mentális felkészültségét is felmérte. A tanulók kiválogatása során az osztályfőnökök véleményezték a jelentkezők magatartását és tanulmányi eredményét. A kiválasztási folyamatban osztályfőnökként népszerűsítettem a programot a diákok körében, véleményeztem a tanulókat és segítettem a tanulóknak az önéletrajzok megírásában.

A kiválasztási folyamat eredményeként 10 tanuló teljesíthette nyári gyakorlatát Máltán. A bizottság 5 fő turisztika ágazatba beiskolázott 11. évfolyamot befejezett tanulóit, 1 fő turisztika ágazatba beiskolázott 10. évfolyamot befejezett tanulóit, 2 fő kereskedelem ágazatban 10. évfolyamot befejezett tanulót, valamint 2 fő a szakképző 5/13. évfolyamot kezdő szakgimnáziumi tanulót választott ki. A csoport 8 lányból és 2 fiúból állt.

2022. június 26.-án vasárnap a tanulókkal a reptéren találkoztam és a Ryanair légitársasággal utaztunk Vallettába. A megérkezéskor transzfer várta a csoportot, ami elvitt minket a szállásra Msida-ba. A tanulók egy nagy apartman 2-2 fős szobáiban laktak. A kedvezményezettek közösen használhatták a 3 fürdőszobát, konyhát, étkezőt és nappali. 2 szobához erkély is tartozott. Kísérőtanárként az apartmanom a tanulók apartmanja alatt, az első emeleten volt. Miután elfoglaltuk a szállásunkat, feltérképeztük a környéken található vásárlási lehetőségeket

és tömegközlekedéssel ellátogattunk Vallettába, először ismerkedve a helyi utazási szokásokkal.

Mivel a tanulók elhelyezése nem családoknál történt, így feladataim közé tartozott a programban résztvevők napi háromszori étkezésének biztosítása, az ehhez történő bevásárlás intézése és a közös szabadidős programok megszervezése. A gyakorlat ideje alatt sajnos több tanuló is lebetegedett, így ezzel kapcsolatos intézni valók is kerültek a napi feladatok közé. Meglátogattam a tanulókat a munkahelyeiken. Folyamatosan kapcsolatot tartottam a közvetítő iroda munkatársaival. A gyakorlat teljes ideje alatt mentorálási és monitoring feladatokat láttam el iskolám, mint küldő intézmény felé.

Június 27.-én, hétfőn reggel az Easy Job Bridge irodájában találkoztunk Rita Ellul-lal, aki átadta a tanulóknak a „welcome pack” -et, amely tartalmazta a tanulószerveződést és a bérletet. PPT segítségével tájékoztatást kaptak az apartman rendeltetészerű használatáról, a mentorok elérhetőségeiről, kinyomtatott útvonalat a munkahelyek megközelítéséhez. Ezt követően minden tanuló felkereste a munkahelyét, ahol a mentorok már várták őket a megbeszélrt időpontban. A mentorok részletesen tájékoztatták a diákokat a gyakorlat során elvégzendő feladataikról.

A munkahelyek megfeleltek a pályázatban leírtaknak. A kereskedelem ágazatos diákjaink a Marks & Spencer és az LC Waikiki-ben dolgoztak. Gyakorolták az áruk helyes feltüntetésének szabályait, az eladótéri elhelyezést és megismerték az értékesítést ösztönző módszereket. Alkalmuk volt betekintést nyerni a vállalkozás készletgazdálkodási és kezelési műveleteibe. Lehetőségük nyílt a kereskedelmi egység lopásgátló eszközeinek gyakorlati alkalmazására. A tanulók hétfőtől péntekig dolgoztak.

A turisztika ágazaton tanuló diákok a Malta 5D (3D-s filmek Máltai történelméről és kultúrájáról) és a The Malta Experience. Ezeknél a cégeknél elhelyezett tanulók feladatai a szórólapozás, a látogatók segítése és a vetítésekhez kapcsolódó adminisztrációs tevékenységek voltak. A további kedvezményezett hotelekben recepciós munkakörben végezték munkájukat. Feladataik közé tartozott a vendégek fogadása, adminisztráció végzése, kommunikáció a vállalkozás többi részlegével és kapcsolattartás a vendégekkel. A turisztikás tanulók munkabeosztása eltért a kereskedelem ágazban tanulókéttól. Ugyan ők is heti öt napot dolgoztak, de eltérő munkakezdéssel, amely hétvégi munkanapokat is tartalmazott.

Összességében elmondható, hogy a gyakorlaton végzett feladatok illeszkedtek a szakmai kerettantervben előírt elsajátítandó szakmai tartalmakhoz. Nem elhanyagolható hozadéka a pályázatnak, hogy lehetőséget biztosít a nyelvtudás fejlesztésére.

A Máltán eltöltött 26 nap során lehetőségünk volt közös programok megvalósítására is. Egy 4 órás naplementés hajókázás keretében ellátogattunk a Crystal és Blue Lagoon-ba, ahol a tanulók fürdőzhetnek és búvárkodhattak. Alkalmunk volt pihenni a Golden Bay-ben, amely a sziget második legnépszerűbb strandja, Málta északnyugati partján. A St. Julian's nevű település, a nyüzsgő élet központja, is elbűvölt minket. Vallettában a város szépségei mellett, megtekinthettük a Szent János társkatedrális előtt tartott vallási ünnepet és minden nap élvezhettük a Barrakka Gardensben lévő ágyúk elsütésének hagyományát.

**Virág Anita**  
kísérőtanár